

习近平向中阿论坛第九届部长级会议致贺信

据新华社电 中国-阿拉伯国家合作论坛第九届部长级会议6日以视频连线方式举行。国家主席习近平向会议致贺信。

习近平强调,2018年,我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布中

阿双方建立战略伙伴关系,倡议打造中阿命运共同体,共同推动构建人类命运共同体,得到阿拉伯国家热情响应。两年来,中阿双方加强战略协调和行动对接,全面合作、共同发展、面向未来的中阿战

略伙伴关系得到深化。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中国和阿拉伯国家风雨同舟、守望相助,坚定相互支持,开展密切合作,这是中阿命运与共的生动写照。当前形势下,中阿双

方比以往任何时候都更需要加强合作、共克时艰、携手前行。希望双方以此次会议召开为契机,加强战略沟通协调,稳步推进抗疫等各领域合作,推动中阿命运共同体建设不断走深走实,更好造福中阿双方人民。

李希马兴瑞到广州检查高考工作 用心用情用力保障高考安全有序公平公正

新快报讯 7月6日,今年高考前一天,省委书记李希、省长马兴瑞到广州市,就深入贯彻落实习近平总书记以人民为中心的发展思想、扎实做好疫情防控常态化条件下高考工作进行调研检查。

位于广州市越秀区的执信中学考点,今年安排高考考生759人,设有27个考场、3个备用隔离考场。6日上午,考点考务人员正在抓紧进行设备调试、场地检查和应急演练。

李希、马兴瑞深入校园,先后来到健康检测点、便民服务点、学生发展指导中心、考务室、教学楼、食堂,实地了解考场

布置情况,细致检查疫情防控、环境监测、试卷管理、无线电管控以及现场制证、心理辅导等服务保障工作,并与考场值守的老师和工作人员交流交谈,认真了解考前准备工作和学生备考情况。李希指出,今年高考面临着疫情防控、考试延期、高温酷暑等多重考验,希望大家提高认识、振奋精神、周密部署,严而又严、实而又实、细而又细做好防疫、考务、服务等各项准备,用我们的辛苦一点、劳累一点,为考生创造安全稳定的考试环境,让家长和社会放心。

李希强调,要深刻体悟习近平总书记的为民情怀,坚持人民至上、生命至

上,以高度负责的态度,用心用情用力保障高考安全有序公平公正。一要细致抓好疫情防控,严格落实各项防控措施,进一步排查风险隐患,及时查漏补缺,强化应急准备,妥善做好考场消杀、通风和师生健康监测等工作,切实维护广大考生和工作人员健康安全。二要切实加强考务管理,严肃考风考纪,压实试题试卷安全监管责任,强化考场监管和巡考,加大人防技防力度,严格户籍学籍审核,严防失密泄密、考场作弊和替考代考等行为,坚决维护高考公平、教育公平。三要全面提升服务保障水平,设身处地为考生着想,精心做好交通引导、食品安全、医疗

卫生、心理辅导、防暑降温、供电保障等工作,提供更多更好的人性化服务。四要落实责任,加强联动,形成工作合力。省教育厅要切实发挥牵头作用,加强协调指导、督促检查。各地要落实好属地责任,有关部门要各司其职、协同配合,齐心协力做好组织保障工作,确保实现平安高考、健康高考、阳光高考、公平高考。

据悉,今年我省高考报考人数78.8万人,比去年增加2万人,其中,参加夏季高考考生67.4万人,与去年基本持平。全省共设考点479个、考场23452个。

省领导张硕辅、张福海、覃伟中参加调研检查。
(徐林 岳宗)

香港国安法[热点透视]

据新华社电 根据《中华人民共和国香港特别行政区维护国家安全法》第十二条,香港特别行政区日前设立维护国家安全委员会。特区国安委6日举行首次会议,全体成员出席,由中央人民政府指派的国家安全事务顾问列席会议。

香港特区国安委由行政长官林郑月娥担任主席,成员包括特区政府政务司

香港特区国安委举行首次会议

司长张建宗、财政司司长陈茂波、律政司司长郑若骅、保安局局长李家超、警务处处长邓炳强、警务处副处长(国家安全)刘赐蕙、入境事务处处长区嘉宏、香港海关关长邓以海和行政长官办公室主任陈国基。陈国基同时兼任特区国安委秘书长。

香港特区国安委按香港国安法第十

五条设立国家安全事务顾问,就特区国安委履行职责相关事务提供意见,并列席特区国安委会议。国务院日前已任命骆惠宁出任特区国安委国家安全事务顾问。

根据香港国安法第十四条,香港特区国安委的职责为:分析研判香港特别行政区维护国家安全形势,规划有关工

作,制定香港特别行政区维护国家安全政策;推进香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制建设;协调香港特别行政区维护国家安全的重点工作和重大行动。香港国安法第十四条亦明确规定特区国安委的工作不受特区任何其他机构、组织和个人的干涉,工作信息不予公开,作出的决定不受司法复核。

香港特区政府前中央政策组首席顾问邵善波:
未来的关键是香港国安法执行到位

据新华社电 “香港国安法只针对危害国家安全的犯罪分子,不会对奉公守法的市民产生负面影响。只有填补好维护国家安全的漏洞,香港市民的生活才能更安宁,香港才能拥有更好的未来。”香港特区政府前中央政策组首席顾问邵善波近日接受新华社记者专访时说。

自香港国安法实施以来,一些西方政客和香港反对派政客声称,这一法律会严重侵犯人权。对此,邵善波予以严正驳斥。“这一法律只是防范、制止和惩治危害国家安全犯罪的行为和活动,奉公守法的市民不会受到负面影响。”他说。

在邵善波看来,这些政客之所以抹黑香港国安法,是试图煽动起市民的恐惧心理,使得他们对这一法律产生误解和抵触情绪。“不过,从社会情况看,大多数市民对上述抹黑言论有清晰认识。”他说。

邵善波指出,与回归前相比,如今香港市民在言论、新闻、出版等方面享有更广泛的自由。根据香港国安法,香港特区将继续依法保护香港居民根据基本法和有关国际公约适用于香港的权利和自由,市民的合法权益不会受到侵犯。

一些西方政客和香港反对派政客妄称,香港国安法会使得“一国两制”变成“一国一制”。针对这一诬蔑、抹黑之词,邵善波指出,国家安全属于中央事权。世界上任何国家,无论是实行单一制还是联邦制,国家安全立法都属于国家立法

权力。因此,中央制定这一法律合法合宪,不会使得“一国两制”在香港的实践变形、走样。

“一些西方政客和香港反对派政客屡屡攻击香港国安法,其实质是想继续将香港作为遏制中国发展的一枚棋子,继续从事损害中国国家安全的活动。”他说。

根据香港国安法,香港特别行政区设立维护国家安全委员会,负责香港特别行政区维护国家安全事务,承担维护国家安全的主要责任。有关执法、检控工作主要由特区政府警务处、律政司分别负责。

“这些安排体现中央坚持‘一国两制’原则,信任特区政府能承担好相应的宪制责任。”邵善波说。

“香港国安法生效后,未来的关键是特区应当将这一法律落实、执行到位。只有这样才能为保障国家安全和香港繁荣稳定提供有力支撑。”邵善波说,特区政府律政司应当及时对涉嫌违反该法的人士提起检控,法院应当依法审理有关案件,确保该法律落实到位。

在邵善波看来,落实好这一法律的一大重点在于做好教育工作。“一段时间以来,受反中乱港分子的误导,一些市民特别是部分青年学生对国家缺乏正确认识。因此,未来特区政府需要做好教育工作,让市民有清晰、正确的国家观念,进而为香港国安法的落实创造更好的社会氛围。”

全国港澳研究会副会长刘兆佳:
香港国安法就是限制非法的“自由”

据新华社电 全国港澳研究会副会长刘兆佳日前接受新华社记者专访时表示,香港国安法限制的是极少数人危害国家安全的“自由”,保护并放大广大香港市民“免于恐惧”等自由,相信随着司法实践的进行,越来越多港人会感到更加安心。

“香港国安法来得非常及时。”刘兆佳说,在错综复杂的国际大背景下,中国正面临严峻的国家安全威胁。在香港,社会动乱已经持续一年多,尚待平息。一些香港本土反对派和外部反华势力更是加紧勾结,意图夺取香港特区管治权。“在这严峻的形势下,中央必须出手,解决香港特区政府不能单独解决的平息暴乱以及维护国家安全的问题。”

刘兆佳说,香港国安法让香港拥有了法律的手段和工具,既让国家能够有效维护国家安全,也让香港能够全面、准确履行“一国两制”框架下的宪制责任,让“一国两制”拥有新的生命力。“香港国安法出台之后,香港可以不再过多受到内部动乱和外部反华势力干扰,有利于香港的长治久安。”

“我对香港国安法有关反击外部反华势力的相关条文印象非常深刻。”刘兆佳指出,一直以来,西方反华势力是香港主要的动乱因素。反中乱港势力实际上实力有限,他们能够持续兴风作浪,主要依靠外部反华势力的支持,包括资金、情报、舆论甚至直接的人力支持,共同以争取所谓“民主自

由”为借口,推动“颜色革命”。“香港国安法将能比较有效地阻止外部反华势力。断绝了外部反华势力的支持,香港的很多事情就很好办了。”

刘兆佳说:“香港国安法的出台,就是限制极少数人的这些非法的、本就不该存在的‘自由’。”刘兆佳说,实际上,世界上很多国家的国家安全法律,条文更复杂,约束更全面,处罚更严苛。

刘兆佳还认为,香港国安法对追溯力的相关规定,体现了中央对香港普通法传统的尊重,更体现了中央对香港社会的一片苦心。香港国安法的目标不是“追究过往”“搞大报复”,而是面向今后、杜绝继续动乱,只有执迷不悟者才会受到法律制裁。

相应地,刘兆佳说,少数人的非法行为受到了限制,香港的商家就可以不必再担心财物、店铺被打砸烧,市民不必再担心发表不同政见会被殴打、“私了”。“绝大多数港人的言论自由、免于恐惧的自由、人身安全、财产安全等权益,将得到更充分的保障,拥有更大的实现空间。”刘兆佳说。

刘兆佳认为,香港社会恢复稳定之后,特区政府将可以集中精力处理经济、民生等深层次问题,利于香港长久繁荣,利于港人的长远福祉。“香港社会目前的主要矛盾是政治矛盾。香港国安法瞄准处理这个主要矛盾,将有利于特区政府有效施政,让其他矛盾可以在日后逐步得到化解。”